
Nový chodník na ulici Nerudova / rekonstrukce komunikace a ploch v areálu MŠ

Jeden z největších dluhů v řešení bezpečnosti pohybu osob a v tomto případě zejména dětí, město po letech konečně vy-
řeší stavbou nového chodníku na ulici Nerudova. Jedná se o nově navržený chodník ze zámkové dlažby v délce 174 m. 

Z důvodu zástavby a potřeby zachování průjezdní šířky komunikace pro vozidla, bude šířka chodníku proměnná od 1,15 
do 2,25m. Výškově bude chodník kopírovat přilehlou komunikaci od ulice Krnovská až po vjezd do mateřské školy. 

Uvedený chodník zvýší bezpečnost pohybu dětí a občanů do školky, ZUŠ, sportoviště a obyvatele celé ulice, kteří se teď 
mnohdy pohybují v zeleném pásu, případně do něho uskakují, když projíždí nějaké vozidlo. 

Město chce ve střednědobém plánu pokračovat s chodníkem až ke sportovní hale. Tuto část však budeme realizovat až 
vyřešíme problematiku parkování u sportovišť navýšením parkovacích stání (projekt právě chystáme).

Na vybudovaný chodník navážeme rekonstrukcí příjezdové komunikace a vybudováním nového chodníku v  části  
od ulice Nerudova po budovy MŠ. Stávající komunikace z asfaltobetonu bude v místě příjezdové komunikace rozšířena 
na 4,5 m. Délka komunikace je 61 m. Podél příjezdové komunikace je navržen nový chodník ze zámkové dlažby. Délka 
chodníku je 61 m. Šířka chodníku je 1,5 m. 

V samotném areálu MŠ vzniknou další parkovací místa pro zaměstnance a možnost krátkodobého zastavení pro rodiče 
dětí K+R. Hlavním cílem je dostat osoby na chodník a auta na cestu, případně parkoviště. Současný stav je nebezpečný 
a neudržitelný.
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Zprávy z radnice

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
dnešní úvodník nelze věnovat ničemu jinému než aktuální situaci, která přímo či nepřímo zasáhla každého z nás.
Nikdy jsem si nemyslel, že naše generace zažije válku v Evropě, která se nás tak bezprostředně dotýká a je tak blízko 
našich hranic. Jednoznačně odsuzuji bezprecedentní napadení suverenity Ukrajiny. 

Velmi si vážím vaší solidarity, kterou od první chvíle projevujete a která pomáhá těm, kteří musejí bohužel opouštět 
své domovy ve své rodné zemi. Společně se pokusíme jim jejich osudy co nejvíce ulehčit. Nikdo z nás si patrně neumí 
představit, čím právě procházejí. I naše město se ihned zapojilo do pomoci.

Rada města schválila navýšení finančních prostředků pro krizové řízení o 200.000 Kč, tak abychom byli schopni zajistit 
potřeby uprchlíků přímo na území našeho města. Jedná se o finance, které budou použity na konkrétní účely v Horním 
Benešově, spojené s pomocí pro lidi prchající před válkou. Aktuálně evidujeme na našem území 20 uprchlíků. Někteří 
z nich již pracují ve společnosti HOBES, jejich děti chodí do naší základní školy apod.

Zastupitelstvo města na svém posledním jednání dále schválilo finanční dar ve výši 200.000 Kč neziskové organizaci 
Člověk v tísni. Děkuji také všem za velkou vlnu solidarity, již jste prokázali ve věci pomoci občanům Ukrajiny formou 
příspěvku do humanitární sbírky, kterou organizuje MIC a knihovna. Děkuji také všem, kteří jste nabídli ubytování, 
případně maminky s dětmi z Ukrajiny ubytovali.

Život u nás ale musí jít dál, a tak se pojďme podívat, co jsme pro vás připravili. Začnu hned v úvodu dobrou zprávou, 
těch není nikdy dost. Brzy zahájíme výstavbu nového chodníku na ulici Nerudova, opravu chodníku ke školce a výstav-
bu nového chodníku v Luhách směrem od společnosti HOBES k rybníku. Tyto stavby řeší bezpečnost pohybu občanů 
a zejména dětí. Jistě jste si také všimli, že výrazně pokročila i výstavba obchvatu města. V běhu je již také výběr zhoto-
vitele pro stavbu parkoviště na křižovatce ulic Masarykova a Svobody. Od začátku května probíhá rozsáhlá rekonstruk-
ce školní budovy prvního stupně. Prostě pořád se něco děje.

Máme toho připraveno mnohem více, ale o tom zase příště. Mějte pevné zdraví a užívejte jarní pohody. A když se někde 
potkáme, klidně mi sdělte, co se vám líbí, anebo co vás trápí. Podívám se na to.
											           starosta

Krátce z města

• Zastupitelstvo města Horní Benešov odsuzuje nevyprovokovaný vojenský útok na svrchované území Ukrajiny, který 
zahájila Ruská federace ve čtvrtek 24. února 2022. Tento akt agrese hodnotíme jako zcela hanebný a nepřijatelný, uči-
něný v rozporu s mezinárodním právem. Vyslovujeme podporu Ukrajině v jeho odhodlání bránit svou svobodu a nezá-
vislost, a považujeme napadení nezávislé Ukrajiny ze strany Ruska za neomluvitelný zločin proti míru. Město Horní 
Benešov deklaruje svoji připravenost spolupracovat v rámci krizového řízení České republiky na řešení migrační krize, 
a to jak administrativně a finančně, tak při vyhledávání a poskytování vhodných objektů a oblastí pro ubytování ukra-
jinských migrantů, zajištění kroků k integraci do české společnosti, například zajištěním jazykových kurzů, vzdělávání 
dětí, pomoc při zajištění zaměstnání, zajištění zdravotního pojištění a lékařské péče apod.

• Zastupitelstvo města schválilo poskytnutí finančního příspěvku formou daru humanitární organizaci Člověk v tísni 
o.p.s. ve výši 200.000 Kč. na humanitární pomoc obyvatelům Ukrajiny.

• Rada města schválila vítěze veřejné zakázky na vybudování veřejného osvětlení u části budovaného obchvatu. Akci za 
415 tis. Kč provede do konce léta společnost ELTODO, a.s.

• Rada města schválila vítěze veřejné zakázky na vybudování výtahu v objektu 1. stupně ZŠ. Výtah postaví společnost 
GRIGAR, s.r.o. za cenu 2,6 mil. Kč. Na akci jsme obdrželi z MMR dotaci ve výši 95 %. Na výstavbu výtahu navazuje 
vybudování bezbariérového WC.

• Rada města schválila vítěze veřejné zakázky na rekonstrukci kuželny. Vítězem se stala firma JaR DIGITAL group s.r.o. 
Rekonstrukce proběhne za cenu 1.994.900 Kč bez DPH.
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• Rada města schválila Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na částku 50.000 Kč, která 
je určená k dofinancování nákladů na zabezpečení akceschopnosti jednotky sboru dobrovolných hasičů našeho města.

• Rada města schválila darovací Smlouvu mezi městem (obdarovaný) a AGROFARMOU DUBNICE, s.r.o. na částku 
210.750 Kč, které budou využity na rekonstrukce městských hřišť a pořízení nových herních prvků.

• Rada města schválila vítěze veřejné zakázky na úpravu vzduchotechniky a chlazení v rámci rekonstrukce kuželny. 
Akci za 931.691 Kč bez DPH zhotoví společnost Klima Invest s.r.o z Opavy.

• Rada města schválila vítěze veřejné zakázky na výstavbu chodníku mezi ulicemi Krnovská k MŠ a Nerudova. Chodník 
postaví společnost JR STaKR s.r.o. z Bruntálu za 1.234.200 Kč s DPH.

• Rada města schválil vítěze veřejné zakázky na rekonstrukci příjezdové komunikace a zpevněných ploch v areálu ZŠ 
a MŠ Horní Benešov. Akci zrealizuje společnost JR STaKR s.r.o. z Bruntálu za cenu 2.386.536 Kč s DPH.

• Rada města schválila vítěze veřejné zakázky na vybudování chodníků v Luhách. Chodník, který povede od společnsoti 
HOBES směrem k rybníku, postaví firma KARETA s.r.o. z Bruntálu za 2.027.089 Kč s DPH.

• Rada města schválila vítěze veřejné zakázky na opravu kanceláří III. NP. hornobenešovské radnice. Rekonstrukci za 
832.365 Kč bez DPH provede firma Ing. Pekárek – stavební společnost, s.r.o. Akce právě probíhá.

• Rada města schválila Smlouvu o dílo se společnosti Služby města Horní Benešov na výměnu oken v budovách na 
Mírovém náměstí 11, 12. Akce v hodnotě 850.000 Kč s DPH proběhne v letních měsících.

• Rada města schválila Smlouvy na zajištění uměleckého vystoupení souboru Veselá Trojka Pavla Kršky na akci „Den 
matek“, vystoupení Jakuba Děkana a Anny Julie Slováčkové na městských slavnostech 2022.

• Město opět pořídí lavičky. Kde je chcete umístit?

Rekonstrukce městské kuželny započne v květnu

V srpnu loňského roku obdrželo město od Tělovýchovné jednoty – zástupců oddílu kuželek žádost o provedení komplet-
ní renovace kuželkářských drah – rozběžiště, dráhy, stavěče a elektronika a to zejména z důvodu, že je naše veřejností 

hodně využívaná kuželna na hranici ži-
votnosti (uvedena byla provozu v roce 
2005). Je pravdou, že město každoročně 
do neustálých oprav na kuželně investu-
je nemalé prostředky. 

A protože je zvlášť v teplých dnech na 
kuželně nedýchatelno kvůli uzavřenému 
prostoru, provedli jsme posouzení kli-
matických podmínek, a i nová vzducho-
technika bude součástí realizované akce. 
Vzhledem ke stavu kuželny, růstu cen ve 
stavebnictví, který letos překročí nejspí-
še 10 % p. a., jsme nechtěli tuto investici 
moc odkládat. 

Zároveň čekáme na vyhlášení dota-
ce Národní sportovní agenturu, která 
by nám mohla pokrýt až 70 % nákladů 
akce. Pokud půjde vše podle plánu, za-
hrajeme si na nových drahách nejpozději 
v září tohoto roku.
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Chodník Luhy

Šířka chodníku bude 1,5 m. Celková délka 
všech úseků je 191,5 m. Povrch chodníku 
bude tvořit rozebíratelná betonová dlažba. 

Chodník pravidelně využívají občané míst-
ní části Luhy a pracovníci místní strojíren-
ské firmy. 

Věříme, že vybudování chodníku výrazně 
přispěje ke zvýšení bezpečnosti pohybu 
pěších, protože v současném stavu se chod-
ci vlastně pohybují pouze ve vozovce.

Šířka chodníku bude 1,5 m. Celková délka 
všech úseků je 191,5 m. 

Povrch chodníku bude tvořit rozebíratelná 
betonová dlažba.

Rekonstrukce budovy 1 stupně ZŠ

I přes rekonstrukci 1. stupně ZŠ, která byla zahájena 2. 5. 2022, pokračuje výuka dětí standardním způsobem bez pře-
rušení. Výuka probíhá v budově 2. stupně, v budově ZUŠ a v budově školní jídelny ZŠ. Vnímáme, že se zejména pro 
nejmenší děti a jejich rodiče jedná o určitou komplikaci. Bohužel z technologického hlediska nejde celá akce stihnout 
za období letních prázdnin. Děti se tak do budovy vrátí až v září.

Všichni jistě uznáte, že vybudování výtahu, kompletní výměna elektroinstalace, nový imobilní WC, snížení podhledů 
ve třídách apod. přinese našim dětem a pedagogům zkvalitnění prostředí pro samotnou výuku. Plánovanou akcí měla 
být také rekonstrukce kotelny. 

Dle projektové dokumentace z loňského roku tak mělo dojít k instalaci nových plynových kotlů za bezmála 1. mil. Kč. 
V souvislosti s aktuální situaci se město po dohodě s ředitelem školy dohodlo, že letos toto již realizovat nebudeme. 

Necháme si zpracovat posouzení dalších možností vytápění s ohledem na požadavky školy. Rekonstrukce kotelny tak pro-
běhne až v příštím roce. Vzhledem ke skutečnosti, že se bude jednat jen o práce v kotelně, tak již tato výměna technologie 
vytápění výuku dětí nenaruší. Další přidružené práce, nebo výměnu podlah již stihneme příští rok přes letní prázdniny.

Zprávy z radnice
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Jak jsme se v roce 2021 podíleli na ochraně životního prostředí?

Díky svým obyvatelům se Město Horní Benešov může v roce 2021 pochlubit sběrem starého elektra určeného ke zpět-
nému odběru a recyklaci o hmotnosti 8,30 t. Na každého obyvatele tak připadá 3,71 kg vysloužilých spotřebičů. 

Byla tím uspořena spotřeba elektřiny a produkce skleníkových plynů, celosvětově omezena těžba ropy a železné rudy, 
a recyklací se pokryla i část dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslovou výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených 
výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin. 

Vyplývá z něj, že díky obyvatelům našeho města došlo za rok 2021 k úspoře produkce CO2 o 97,66 tun. Víte kolik smrků 
pohltí stejné množství CO2? 38 ks.

Nebylo nutné vytěžit 4 866,00 
litrů ropy. Představte si, že 
z  tohoto množství se pokryje 
spotřeba pohonných hmot auta 
např. na cestu z Prahy do Brna 
po dálnici D1 a to 182 krát.

Došlo také k úspoře 50 091,63 
kWh energie. Asi stejné množ-
ství, jako kdybychom spustili 
cyklus myčky nádobí 50092 
krát.

Podařilo se recyklovat 4 778,38 
kg železa. Toto množství re-
cyklovaného železa by bylo 
možné použít pro výrobu 196 
ks nových praček, bez nutnosti 
těžby železné rudy.

Recyklací vysbíraných spotře-
bičů se podařilo získat 168,37 
kg mědi, což by postačilo pro 
ražbu 29933 1€ mincí, nebo 
204,35 kg hliníku, který by 
stačil na výrobu 13624 plecho-
vek o objemu 0,33 l.

Odbor životního prostředí  
a správy majetku města

Data uvedená v tomto člán-
ku byla vygenerovaná  dne 
22.03.2022 v 10:19 hodin 
z informačního systému RE-
COS pro Město Horní Benešov

Ing. Roman Tvrzník
předseda představenstva ELEKTROWIN a.s.

MĚSTO HORNÍ BENEŠOV
2021 8 300

97,66

4 866,00

50 091,63

38
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50 092

4 778,38
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29 933

204,35

13 624

22.03.2022

Zprávy z radnice
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Harmonogram svozů odpadu 2022

Komunální odpad pro rok 2022 se v Horním Benešově sváží každé úterý od 6:00 hodin. Sběr a svoz vytřídě-
ných plastů (žlutý pytel / žlutý kontejner) a nápojových kartonů (červený pytel) proběhne 13. května / 27. května / 
10. června / 24. června / 8. července / 22. července / 5. srpna / 19. srpna / 2. září / 16. září / 30. září / 14. října / 28. října / 
11. listopadu / 25. listopadu / 9. prosince / 23. prosince (vždy pátek).

Velkoobjemový odpad: vyřazený nábytek, lina, staré koberce, kočárky, matrace, umyvadla apod.

Termín svozu 1.10.2022 Stanoviště kontejnerů
08:00 – 09:00 ul. Nerudova – u panelových domů mezi garážemi
09:00 – 10:00 ul. Masarykova – u hřbitova
10:00 – 11:00 ul. Opavská – u panelových domů č.p. 481, 482
11:00 – 12:00 Luhy – u obchodu

Termín svozu 8.10.2022 Stanoviště kontejnerů
08:00 – 09:00 ul. Příčná – u Senior domu
09:00 – 10:00 ul. Leskovská – u okálů
10:00 – 11:00 ul. Svobody – u domu č.p. 519
11:00 – 12:00 Luhy – u bytovky č.p.146

Termín svozu 15.10.2022 Stanoviště kontejnerů
08:00 – 09:00 ul. Tyršova – městská tržnice u č.p. 465                                                                                          
09:00 – 10:00 ul. Opavská – křižovatka s ul. Svobody u č.p. 486
10:00 – 11:00 ul. Jiráskova – křižovatka s ul. Polní u č.p. 120
11:00 – 12:00 ul. Nová – dolní část u č.p. 457
12:00 – 12:30 Bělidlo

Termín svozu 22.10.2022 Stanoviště kontejnerů
08:00 – 09:00 ul. Národní – u č.p. 503
09:00 – 10:00 ul. Sokolovská – u bývalých sběrných surovin
10:00 – 11:00 ul. Strmá – u bývalého spol. domu
11:00 – 12:00 Luhy – vedle Areálu mladých

U každého svozu bude vždy řidič a zaměstnanec společnosti Služby města Horní Benešov s.r.o., kterým je nutné odpad 
předat. Do kontejnerů se nesmí odkládat odpady, které obsahují nebezpečné složky a rovněž veškerá vyřazená elektro-
zařízení a osvětlovací zařízení, kdy sběr a svoz těchto odpadů bude proveden v jiných termínech.

Nebezpečný odpad: Nebezpečné složky komunálního odpadu a pneumatiky, baterie, akumulátory, chemikálie, léky, 
zbytky barev, rozpouštědel, ředidel, olejů a mazadel, televizory, monitory, zářivky, chladničky a mrazničky, pneumati-
ky od automobilů apod.

Termín svozu 8. 10.2022 Stanoviště kontejnerů
08:00 – 09:00 ul. Strmá – u bývalého spol. domu
09:00 – 10:00 ul. Opavská – u autobusového nádraží
10:00 – 11:00 Luhy – u obchodu

Občané se dostaví s odpady v určenou dobu na stanoviště, kde je předají pověřeným pracovníkům společnosti SMOLO 
HB s.r.o. Odpady budou roztříděny podle druhu a způsobu likvidace do jednotlivých nádob.

Kompletní přehled svozů odpadů naleznete také na webových stránkách Města Horní Benešov

Zprávy z radnice
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Park Luhy

Jedním z mnoha požadavků občanů místní části Luhy je vybudování nějakého místa odpočinku ve formě malého parčí-
ku s lavičkami a zelení podobnému tomu, který loni vyrostl vedle nového zdravotního střediska. 

Město nechalo zpracovat studii, jak by takový prostor mohl vypadat. Uvažovaný návrh vidíte v přiložené fotografii. 
Jedná se o využití volného místa zeleně vedle rybníku. Navržené cestičky korespondují s vyšlapanými trasami.

K výměně kotle můžete využít dotaci – změny podmínek

Ministerstvo pro Životní prostředí ČR (dále jen “MŽP”) v souvislosti s aktuálním mezinárodním děním změnilo podmín-
ky 4. výzvy kotlíkových dotací.  První změna se týká navýšení dotace pro tepelná čerpadla ze 130.000 Kč na 180.000 Kč. 

Druhá změna se týká omezení podpory plynových kotlů a to následovně: 
MŽP garantuje dotaci u plynových kondenzačních kotlů pouze v případě, že výměna kotle již byla realizována, případně 
byla na výměnu kotle vystavena závazná objednávka, a to v termínu do 30. 4. 2022. Otázka podpory plynových konden-
začních kotlů po tomto datu zůstává otevřená, a záleží mj. na podobě schválení OPŽP ze strany EK.

Záměry vybudování fotovoltaických elektráren v katastru města

V rámci sběru požadavků na další změnu územního plánu našeho města jsme 
obdrželi několik žádostí o schválení možnosti vybudovat fotovoltaické elek-
trárny (dále jen FVE) na pozemcích v našem katastru. Jednu sadu návrhů podali 
vlastníci pozemků, kteří jsou s ČEZem dohodnuti na pronájmu pozemků pro 
výstavbu FVE. Další dva návrhy jsou návrhy soukromých osob, kteří chtějí 
FVE vybudovat na svých pozemcích. 

Stručný komplexní přehled vidíte na obrázku. Zároveň se všichni můžete s pod-
klady ve větším rozsahu seznámit na vývěsce MěÚ, v MIC a knihovně, nebo 
na webu města. Záměrem tohoto článku je informovat Vás o plánech investorů 
tak, aby mohla proběhnout veřejná diskuse. Na základě toho pak budou zastu-
pitelé města hlasovat, zda konkrétní projekt podpoříme či nikoliv.

Zprávy z radnice
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Souhlasu nahrává současná situace na trhu s  energiemi 
a postupný vývoj. Osobně podporuji fotovoltaické panely 
na každé střeše. Na druhou stranu se po nás chce, aby-
chom rozhodli o tom, zda budou ve vybraných lokalitách, 
většinou zemědělských pozemcích, příštích více jak 30 let 
instalovány fotovoltaické panely. 

Osobně jsem se již zúčastnil jednání o dané problematice 
v okolních obcích, kde se k daným záměrům už vyjadřo-
vali občané. Jejich názory byly většinou odmítavé.  Bylo 
by ale špatné, aby jediné kritérium pro schválení lokality 
bylo to, že to nesmí jít vidět. Viditelnost může sloužit jako 
pomocné kritérium, ale jistě ne jediné. Každý z žadatelů 

také nabízí městu nějakou formu kompenzace nebo výho-
dy, například 5000 Kč/ha/rok.

Pokud se zastupitelé po diskusi s občany a žadateli shod-
nou že výstavbu FVE v  nějaké z  lokalit podpoří, začne 
proces vyjednávání o nejlepších podmínkách pro město. 
V případě jakýchkoliv dotazů prosím čerpejte z výše uve-
dených zdrojů, nebo mě neváhejte kontaktovat. Je více 
než pravděpodobné, že se tímto tématem budeme spo-
lečně zabývat v příštích měsících na veřejném setkání se 
zástupci žadatelů a občanů. Tak důležité rozhodnutí ne-
smíme uspěchat.		

starosta

Poskytnutá veřejná finanční podpora z rozpočtu města Horní Benešov pro rok 2022

Město Horní Benešov každoročně podporuje místní organizace/spolky, které se zabývají kulturní, sportovní či jinou 
zájmovou činností na území města Horní Benešov. Na základě vyhlášeného Dotačního programu na rok 2022 bylo 
k poslednímu dni příjmu žádostí přijato celkem 11 způsobilých žádostí o dotaci. Alokovaná částka pro rok 2022 činí 
CZK 1.200.000,-.

Rozdělení výše dotace jednotlivým spolkům bylo projednáno a navrženo kontrolní komisí, Radou města Horní Bene-
šov a následně bylo schváleno dne 21. 3. 2022 Zastupitelstvem města Horní Benešov. Usnesením č. 61/19-22.11ZM. 
Zastupitelstvo města rozhodlo schválit poskytnutí veřejné finanční podpory z rozpočtu města Horní Benešov v rámci 
Dotačního programu na rok 2022 následujícím žadatelům:

Město Horní Benešov má 
dlouhodobý zájem na zvyšo-
vání životní úrovně obyvatel 
tím, že podporuje možnosti 
kulturního a sportovního vy-
žití a dalších aktivit občanů 
s pomocí finančních příspěv-
ků města. Vážíme si všech, 
kteří se podílí na činnosti 
související s kvalitním vypl-
něním volného času horno-
benešovských dětí i dospě-
lých občanů. Jednotlivým 
spolkům přejeme hodně zda-
ru v jejich činnosti a úspěchy 
při reprezentaci města Horní 
Benešov. 

Zpracovala:
Barbora Janková

Nová ambulance gynekologie a porodnictví v našem městě

Společnost BENEGYN s.r.o. oznamuje, že od 1. února 2022 otevřela v budově nového zdravotního střediska 
Tyršova 596, soukromou ambulanci gynekologie a porodnictví manželů Lachčinových.

Ordinace přijímá nové pacientky. Informace a objednávky na benegyn@seznam.cz a na tel. 604 792 212. 
Těšíme se na Vás!

Kolektiv BENEGYN s.r.o

Zprávy z radnice

Název organizace Výše dotace
Český svaz včelařů, z.s., ZO Horní Benešov, IČ 69594210 24 000,- Kč
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Sbor dobrovolných hasičů 
v Horním Benešově, Horní Benešov, IČ 66182093 (dospělí) 23 500,- Kč

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska, Sbor dobrovolných hasičů 
v Horním Benešově, Horní Benešov, IČ 66182093 (děti) 23 500,- Kč

Český rybářský svaz - z. s. MO Vítkov, IČ 18050492, Oddíl mladých 
rybářů 4 000,- Kč

Sportovní klub orientačního běhu Horní Benešov, z.s., IČ 47655879 28 000,- Kč
Praděd – spolek zdrav. postižených a seniorů, IČ 04650701 40 000,- Kč
Profi Team Luhy z.s., IČ 27037908 20 000,- Kč
Kuželky Horní Benešov z.s., IČ 03192652 15 000,- Kč
Spolek rodičů a přátel dětí a školy při ZŠ a MŠ Horní Benešov, IČ 
08078467 95 000,- Kč

AVZO TSČ ČR Horní Benešov 80059, IČ 44742193 30 000,- Kč
Tělovýchovná jednota Horní Benešov, spolek, IČ 47656107 797 000,- Kč
CELKEM 1 100 000,- Kč
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Dne 28. dubna 2022
jsme vzpomněli nedožité 95. narozeniny 

mojí milované maminky, babičky a prababičky

paní

Milady Koutňákové
S láskou vzpomínají

dcera Alena, vnuci Jan a Marek, 
pravnučka Anička

Riegrova vila

Vila se po roce dočkala opravené střechy a věže. Do budovy tak již nezatéká. Nyní 
necháme objekt pořádně vyschnout a začneme řešit vnitřní úpravy.

Společenská rubrika

Jubilanti - březen
Borská	 Božena
Borský	 Miroslav
Byrtusová	 Hana
Čubíková	 Dana
Fadrná	 Jana
Fadrný	 Miroslav
Hrnčířová	 Pavlína
Kellner	 Miroslav
Kulíšek	 Vlastimil
Maralík	 Vítězslav
Miechová	 Emilie
Mika	 Zdeněk
Pražák	 Antonín
Rašťáková	 Věra
Švrčinová	 Marie
Urban	 Josef
Krpec	 Bohumír
Kulíšková	 Adéla
Skládalová	 Květoslava
Šrámková	 Libuše

Jubilanti - duben
Berenda	 Evžen
Bůžková	 Hana
Kadlec	 Josef
Káňová	 Mária
Karafiát	 Petr
Košik	 Josef
Štěpaník	 Pavel
Zedníková	 Danuše
Borský	 Bohumil
Kejlová	 Anna
Repková	 Zdeňka

Jubilanti - květen
Brada	 Tomáš
Černíková	 Jana
Halás	 Lumír
Klechová	 Monika
Klechová	 Radka
Koudelková	 Zdeňka
Kovaříková	 Vlasta
Kubačáková	 Jarmila
Mikšíková	 Jana
Panáková	 Marta
Rygula	 Antonín
Rychtárik	 Pavel
Spevák	 Karel
Speváková	 Jana
Ševčík	 Vladislav
Vaňková	 Marie
Zwardoňová	 Dagmar
Balonková	 Alena
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PLES
 

Dne 19. března 2022 jsme mohli zažít 
krásný večer ve stylu Hollywood za 
zvuků Kapely Bledule na plese po-
řádaném SRPDŠ při ZŠ a MŠ Horní 
Benešov. 

Tento ples byl organizován devátou 
třídou od vymyšlení tématu, přípravy 
výzdoby, až po úklid po plese. 

Žáci měli na plese i další funkce, víta-
li hosty, doprovázeli je k jejich stolům 
a pomáhali s prodejem tomboly. 

Za to jim všem patří velký dík. Za od-
měnu bylo pro žáky deváté třídy při-
praveno slavnostní předání šerp. Žáci 
nacvičili slavnostní nástup a jejich 
hvězdnou cestu pro ně nafotila paní 

Gabriela Kosíková, za to také velmi 
děkujeme. 

SRPDŠ pořádá tradiční ples již dru-
hou dekádu a tento ples se stále těší 
velké oblibě.

Ples pořádáme, abychom vydělali pe-
níze na školní i mimoškolní aktivity 
pro naše děti v základní a mateřské 
škole. 

Největší poděkování zaslouží naši 
hlavní a dlouholetí sponzoři, který-
mi jsou město Horní Benešov, LH 
magnet, Petr Blokša a Ivana Králo-
vá, Veloservis Šír a František Glogar 
a Květiny Maya. Těšíme se na setká-
ní příští rok.

Foto: Gabriela Kosíková

Společenská rubrika

Bartkovská	 Terezie
Bezděková	 Soňa
Čubová	 Anna
Klech	 František
Sladká	 Eva
Závodná	 Marie

Opustili nás
Krajčír	 Michal
Markovský	 Zdeněk
Komendová	 Květoslava
Grenarová	 Božena
Schmidtová	 Ludmila
Grygar	 Rudolf (nar. 1972)
Skopalík	 Ladislav
Všetula	 Pavel
Černík	 Pavel (nar. 1963)
Janků	 Zdeněk
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MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM 
A KNIHOVNA

ke Dni otců
Tvoření v knihovně

1 6 .  Č E R V N A ,  2 0 2 2  |  O D  1 4 . 0 0  D O  1 6 . 3 0
M A S A R Y K O V A  3 2 ,  H O R N Í  B E N E Š O V

………………………………………………………………………………………………………….. 

Počet míst je omezen na 15 účastníků. Proto prosíme zájemce, 
aby svou účast potvrdili do pátku 23. KVĚTNA, a to osobně  

v MIC a knihovně, tel.: 702 131 103, e-mailem: mic@hbenesov.cz. 

Těšíme se na Vás 

ZVEME VÁS NA BESEDU 

ALZHEIMER, 
VÍME VŠE? 

25. KVĚTNA 2022
 OD 16.00 – 17.30 HOD 

BESEDOU VÁS PROVEDE: 
Mgr. Renata Rychlíková 

Místo konání: 

Městské IC a knihovna 
Masarykova 32, Horní Benešov 

Čísla a zas čísla… 

──── 

Co je demence 

──── 

Příčiny demence 

──── 

Druhy demence 

──── 

Hýčkejme si 
paměť 

──── 

Jak trénovat 
paměť 

──── 

Vyšetření paměti 

FOSANIMA O.P.S. 
LIDICKÁ 25 
BRUNTÁL 

603 816 550 

WWW.FOSANIMA.CZ

Kreativní kurzy 

Pod vedením lektorky paní Miroslavy Chmelařové proběhly v MIC a knihovně dva kreativní kurzy. V prvním kurzu, 
který se konal v pondělí 14. března, se účastníce naučily plést z provázků, netradičních uzlíků a různobarevných dřevě-
ných korálků náramek přátelství.

V druhém kurzu, jenž se uskutečnil v pondělí 28. března, se zájemkyně naučily za pomocí speciálních papírů a pravítka 
skládat origami. Pro výrobu byla potřeba trpělivost a hlavně přesnost. 

Účastnice si poskládaly ozdobnou krabičku, jejíž součástí byl pozoruhodný květ se srdíčkem, poskládaný z čajových 
sáčků. 

Zdeňka Kubačáková a Veronika Šindlerová, MIC a knihovna

MIC a knihovna
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Boom knihovnických lekcí

V březnu a dubnu se u nás v Městském informačním centru a knihovně roztrhl pytel s knihovnickými lekcemi. Zavítala 
k nám totiž více než stovka dětí z osmi tříd - od maláčků z mateřské školy až po čtvrtou třídu zdejší základní školy.

Hlavním gró besed bylo seznámení ratolestí s knihovnou a orientací v ní, naučit se pracovat s knihou a získat o ní zá-
kladní informace. 

Nejmladším jsme mimo jiné četli pohádku o Krtečkovi a rybce, starším jsme připravili pohádkový kvíz a ti nejstarší 
měli za úkol vyhledat knihy v regále dle vylosovaného zadání.

Do konce školního roku budeme věnovat zvláštní pozornost letošním prvňáčkům a druháčkům, se kterými nás čeká na 
konci června slavnostní pasování na čtenáře.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

Sbírka pro Ukrajinu

V návaznosti na útok ruské armády na Ukrajině uspořádalo Město Horní Benešov společně s MIC a knihovnou huma-
nitární sbírku. 

Hornobenešovští občané mohli od 3. března donášet do prostor MIC a knihovny základní zdravotnický materiál a léky, 
hygienické potřeby a také trvanlivé potraviny. Všem, kteří přispěli, děkujeme. Sbírka poputovala dále do Bruntálu, kde 
byla náležitě rozdělena mezi potřebné ukrajinské uprchlíky. 

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

MIC a knihovna
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MALOVÁNÍ
TAŠEK 

úterý 7. června 2022
od 14:30 do 16:30 hod.

 

Městské informační centum a knihovna
 Horní Benešov, Masarykova 32

pořádá 

Nutná registrace míst
osobně v MIC a knihovně

telefonicky: 702 131 103
e-mailem: mic@hbenesov.cz

s paní Lucií Klepáčkovou

50 Kč 
na osobu

Masarykova 32, Horní Benešov 
………………………………………………………………………………………………………….. 

Počet míst je omezen na 15 účastníků. Proto prosíme zájemce,  
aby svou účast potvrdili do pátku 27. června, a to osobně  

v MIC a knihovně, tel.: 702 131 103, e-mailem: mic@hbenesov.cz. 

Těšíme se na Vás 

ZVEME VÁS NA BESEDU 

RELAXACE 
SENIORŮ, 

JÓGA PRSTŮ 
29. ČERVNA 2022

OD 16.00 – 17.30 HOD 

BESEDOU VÁS PROVEDE: 
Mgr. Renata Rychlíková 

Místo konání: 

Městské IC a knihovna 

Proč relaxovat 

──── 

Způsoby relaxace 

──── 

Správné dýchání 

──── 

Dechová cvičení 

──── 

Jóga prstů 

──── 

Nezapomínejme 

na naši paměť 

FOSANIMA O.P.S. 
LIDICKÁ 25 
BRUNTÁL 

603 816 550 

WWW.FOSANIMA.CZ 

Gynekologická ambulance

V Horním Benešově je od února tohoto 
roku nově otevřena soukromá ambu-
lance gynekologie a porodnictví man-
želů Lachčinových - Benegyn s.r.o. 
Zdravotnické zařízení nabízí kvalitní 
péči v  moderně vybavené ordinaci 
v budově zdravotního střediska na ad-
rese Tyršova 596. 

Paní doktorka Marie Lachčina (gyneko-
logie a porodnictví) společně se svým 
manželem panem doktorem Richardem 
Lachčinou (gynekologie a porodnic-
tví, reprodukční medicína) a se svou 
maminkou zdravotní sestřičkou Mgr. 
Karlou Hadámkovou tvoří sehraný tým, 
který stále přibírá nové pacientky.

Ordinační doba:  úterý a středa od 
7.30 do 15.00 hodin, ve čtvrtek pak 
v  odpoledních hodinách od 16 do 
19.00 hod. 
Kontakty: tel.: 604 792  212, e-mail: 
benegyn@seznam.cz

Veronika Šindlerová,
vedoucí MIC a knihovny

Velikonoční tvoření

Třiatřicet tvořivců si přišlo do MIC a knihovny přesně tý-
den před Velikonočním pondělím vyrobit tematické ozdo-
by. Tvoření, které se pořádalo ve spolupráci se SRPDŠ při 
ZŠ a MŠ Horní Benešov, se konalo 11. dubna 2022. 
Příchozí si za pomocí tavné pistole a dřevěných hranol-

ků vytvořili velikonočního zajíčka, papírový věneček na 
dveře s jarními dekoracemi a také foto přáníčko. Akce se 
velice vydařila, a i přes opravdu nevyzpytatelné aprílové 
počasí v nás vykouzlila veselou jarní náladu.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

MIC a knihovna
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Markéta Harasimová v Horním Benešově

U příležitosti celorepublikové akce ,,Březen, měsíc čtenářů 2022“ jsme do našeho městečka pozvali rodačku 
z Krnova, nyní žijící v Hustopečích u Brna, paní spisovatelku, scénáristku, divadelní tvůrkyni, herečku a nakladatelku 
paní Markétu Harasimovou.

Abychom si umělčiny přítomnosti dosytosti užili, proběhly v našem Městském informačním centru a knihovně akce rov-
nou tři. Ve čtvrtek 10. března se v podvečer uskutečnila pro veřejnost klasická beseda s autorským čtením. Spisovatelka 
nám povyprávěla o své tvorbě a také o všech pracovních pozicích, které zastává. Podělila se o zkušenosti i zážitky, které 
ve svém bohatém životě zakusila. Zájemci si mohli zakoupit knihy s věnováním. Setkání bylo komorní, ale zato vydařené.

V pátek ráno proběhlo divadélko pro žáčky mateřské školy. Paní Markéta si pro dítka připravila divadelní představení 
podle své knížky Z deníku kočičky Ťapičky, kombinované s promítáním obrázků a vtipných kočičích fotografií. Děti 
byly během programu formou otázek aktivně zapojovány. Cílem akce bylo probudit zájem o knihy.  

Tentýž den se uskutečnila beseda pro žáky 6. třídy s názvem ,,Jak vzniká kniha“ - Od nápadu až po cestu ke čtenáři 
zkušenostmi spisovatelky a nakladatelky. Hodina strávená s autorkou byla velmi plodná a měla nebývalý úspěch. Žáci 
byli velice zvídaví a kladli paní Harasimové jednu otázku za druhou. Zazněly dotazy týkající se nejen tvorby knihy, ale 
i autorčina osobního i pracovního života.

Veronika Šindlerová a Zdeňka Kubačáková, MIC a knihovna

MIC a knihovna
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Vyhodnocení soutěže

Slavnostní vyhodnocení soutěže ,,O nejkrásnější vánoční ozdobu 2021“ proběhlo v MIC a knihovně ve středu 9. března. 
Posledního ročníku soutěže se zúčastnilo celkem čtyřiatřicet kreativců, rozdělených do osmi věkových kategorií ve věku 
od 3 do 75 let.

Na stupních vítězů se umístili:

	 1. kategorie:		  1. Matyášek Zahradník, 2. Berenička Šindlerová, 3. Františka Monsportová
	 2. kategorie:		  1. Ondra Sohr, 2. Peťka Daňková, 3. Ondra Horváth
	 3. kategorie: 		  1. Poldík Benda, 2. Adélka a Elenka Kretové, 3. Rostík Kuchař
	 4. kategorie: 		  1. Tereza Kosíková, 2. Petra Křenková, 3. Pavel Bauer
	 5. kategorie: 		  1. Hana Tenglerová, 2. Tereza Widhaumová
	 6. kategorie: 		  1. Lucie Pražáková, 2. Lucie Klepáčková, 3. Pavla Kaňoková
	 7. kategorie:		  1. Zdenka Pašová
	 8. kategorie: 		  1. Anna Kupková, 2. Adéla Bendová, 3. Naděžda Bocková

I přes kovidové opatření udělilo téměř 200 hodnotících 1237 hlasů. Všem zúčastněným děkujeme za pěkné výrobky 
a těšíme se na další již XI. ročník soutěže.

Zdeňka Kubačáková a Veronika Šindlerová, MIC a knihovna

Tvoření ke dni Matek

O druhé květnové neděli slaví již od starověku svůj den 
všechny maminky. Právě k této příležitosti jsme ve středu 
27. dubna 2022 uspořádali v MIC a knihovně tvoření. 

Vyráběli jsme veselého ptáčka – zapichovátko a tulipán-
kovové přáníčko s básničkou. Od 13 do 17 hodin k nám 
zavítalo téměř třicet dětí. 

Děkujeme paní Laďce Brázdové a paní Jarce Kavanové za 
pomoc při organizaci. 

Touto cestou bychom rádi pozvali vaše dítka na tvoření ke 
Dni otců, které proběhne 16. června od 14 do 16.30 hod.

Veronika Šindlerová, 
vedoucí MIC a knihovny

MIC a knihovna
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Výstava a kreativní kurz Soni Janoštíkové

Od 7. února 2022 do 12. dubna 2022 se mohli návštěvníci galerie v MIC a knihovně kochat obrazy a ostatní tvorbou 
paní Soni Janoštíkové.

K vidění byly krajiny ve všech ročních obdobích, portréty, děvčátka povykující v mořských vlnách nebo ženy zachy-
ceny v různých náladách. Výstava s názvem Cesta za světlem byla obohacena ukázkou autorčiných voňavých rukoděl-
ných výrobků. 

 
Výstava potrvá do 24. června 2022

Městské IC a knihovna
Masarykova 32, Horní Benešov

Vás srdečně zve na
slavnostní zahájení

 
Absolventské a závěrečné 

výstavy žáků 
výtvarného oboru ZUŠ 

v Horním Benešově.

 čtvrtek 26. května v 16 hodin

J u l i e  G ů r o v é

Městské informační centrum a knihovna
Masarykova 32, Horní Benešov

Vás srdečně zve na výstavu

Známá i neznámá

Vernisáž proběhne ve středu 
20. dubna v 17 hodin 

v galerii MIC a knihovny 

od 21. 4. do 22. 5.  2022

Jelikož je paní Soňa velice kreativním človíčkem, který svůj um rád předává dalším umělecky založeným lidem, uspo-
řádali jsme ve středu 23. března pod jejím vedením kurz malování vlčích máků na plátno akrylovými barvami.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

MIC a knihovna
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Pohádkové nocování v knihovně

Noc s Andersenem je jednou z nejpopulárnějších celorepublikových akcí, do kterých se knihovny zapojují. Myšlenka 
nocování a společného čtení v knihovně se zrodila v Uherském Hradišti v roce 2000 a od té doby počet spacích míst 
narůstá. Akce se každoročně účastní přes 1000 knihoven, škol a dalších organizací, které se přes noc změní v pohádkové 
a fantastické světy určené jen dětem.

Děti mohou jednou za rok strávit knihovně noc plnou her, zábavy, čtení, společného stolování a hlavně nocování, a to již 
od roku 2010. Tento rok akce probíhala pro naše registrované čtenáře ve věkovém rozmezí mezi osmi až dvanácti lety. 
Jelikož jsme měli kapacitu omezenou na šestnáct dětí, museli jsme z třiadvaceti podaných přihlášek losovat.

MIC a knihovna
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Noc s Andersenem se koná vždy začátkem dubna jako oslava Mezinárodního dne dětské knihy, u příležitosti výročí naro-
zení dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena. Ta naše se po dvouleté pauze uskutečnila z pátku 8. dubna na so-
botu. Společně s babičkami Jituškou a Laďkou jsme pro naše návštěvníky přichystali bohatý program a nespočet zážitků. 

Děkujeme paní Petře Bradové a panu Vladislavu Ševčíkovi za poskytnutí sponzorských dárků, které jsme začlenili do 
připraveného občerstvení a tomboly. Paní Lídě Klichové za zapůjčení kostýmů a rodičům za vynikající buchty. 

Veronika Šindlerová a Zdeňka Kubačáková, MIC a knihovna

MIC a knihovna
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. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
Materiál i pitný režim zajištěn

osobně v MIC a knihovně
telefonicky: 702 131 103

e-mailem: mic@hbenesov.cz

Městské informační centrum a knihovna
Masarykova 32, Horní Benešov

pořádá kurz 
s Miroslavou Chmelařovou

MALUJEME AKVARELEM

pondělí 30. května od 15 hod

Nutná registrace míst

Květiny
100,- Kč na osobu

26. ročník celonárodní veřejné sbírky

Český den
proti rakovině

www.cdpr.cz      www.lpr.cz
11. 5. – 15. 5.  2022

Koupit e-kytičku můžete odesláním dárcovské SMS ve tvaru  
DMS KVET 30 nebo DMS KVET 60 nebo DMS KVET 90 na číslo 87 777. 
Cena DMS je 30, 60, 90 Kč. Více na www.darcovskasms.cz.  
Přispět můžete také na sbírkový účet č. 6500065/0300.

Hledáte prodejce kytiček?  
Stáhněte si mobilní aplikaci sbírky s interaktivní mapou  

a preventivním kalendářem: 

Generální partner: Hlavní partner: Hlavní mediální partneři: Mediální partneři:

Organizátor:

IT partner:

Partneři:Poděkování dalším partnerům a spolupracovníkům:
Bluetech, s. r. o.  Český červený kříž  Český svaz žen  Hypermarkety Albert 

Model Obaly, a. s.  Monitora media, s. r. o.  Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska 
Soleta Signum, s. r. o.  Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR  Země světa

KYTIČKY
VÁM NABÍDNEME

KDE:
KDY:

MIC a knihovna HB
11. 5. - 13. 5. 2022

Mít paměť jako slon

Na pozvání paní Michaely Dobešové se v pondělí 25. dub-
na 2022 konala v Městském IC a knihovně beseda s ná-
zvem Mít paměť jako slon pod vedením certifikované po-
radkyně České alzheimerové společností paní Mgr. Renaty 
Rychlíkové z organizace Fosanima o.p.s.

Dozvěděli jsme se spoustu informací týkající se paměti. 
Jaké máme druhy, jak funguje, proč zapomínáme, jak mů-
žeme paměť zlepšit a trénovat a také proč bychom měli pa-
měti věnovat pozornost. Informace, které účastníci získali, 
byly proloženy během besedy praktickým procvičováním 
paměti. Dále nám bylo nabídnuto také bezplatné vyšetření 
paměti, které paní Renata zprostředkovává. 

Co se děje při vyšetření? Vyšetření spočívá ve vyplnění dotazníků a provedení sady testů a cvičení. Celé vyšetření trvá 
přibližně hodinu. Po vyšetření jsou Vám sděleny výsledky – z nichž zjistíte, zda je vše v normě – anebo, zda je potřeba 
problém s pamětí řešit dalším vyšetřením u odborného lékaře, který pomoci dalších testů zjistí, co je příčinou poruch 
paměti a případě zahájí vhodnou léčbu. Kontakt na lékaře získáte po vyšetření.

V příštích měsících se budou konat v MIC a knihovně s paní Rychlíkovou další dvě besedy. 25. května to bude Alzhei-
mer, víme vše? A 29. června Relaxace seniorů a jóga prstů. V případě zájmu o testování paměti nebo o účast na následu-
jících besedách nás neváhejte kontaktovat osobně v MIC a knihovně, tel.: 702 131 103 nebo e-mailem: mic@hbenesov.
cz. Více informací o organizaci Fosamina o.p.s. naleznete na www.fosanima.cz.

Veronika Šindlerová, vedoucí MIC a knihovny

MIC a knihovna
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Slavnostní otevření výstavy

Ve středu 20. dubna proběhla v galerii Městského IC a knihovny vernisáž výstavy paní Julie Gůrové. Tuto význam-
nou událost obohatilo vystoupení hornobenešovského sboru ,,Nic moc“ pod taktovkou Mgr. Bey Dostálové.  Autorka 
obrazů se narodila 13. května 1941 v malé vesnici pod Lysou horou. Od čtyř let bydlela ve vesnici na Opavsku, kde 
se společně se svými rodiči nastěhovala v rámci osídlování pohraničí v roce 1945. Tady navštěvovala lidušku (1. - 4. 
ročník ZŠ). Druhý stupeň základní školy dochodila v Mladecku, kde dokončila devítiletku.

Aby zastoupila své nemocné staré rodiče, musela jít po škole pracovat do JZD. Do učení ani na studia se z důvodu 
pravidel KSČ jako poslední z potomků neměla šanci dostat. V 18 letech se paní Julie provdala. Z manželství se narodil 
syn Libor Peterec. V jeho desíti letech se přestěhovali do Horního Benešova, kde dvacet let pracovala v Braneckých 
železárnách, dnešním HOBESU.

Z manželství s Antonínem Šindlerem se narodila dcera Hanka. Od roku 1998 žila paní Julie ve Světlé Hoře, kde se vě-
novala zahrádce, čtení a malování, ke kterému se uchýlila v roce 2006 po úmrtí syna Libora. Nesla a nese to těžce… 
Náhoda jí však pomohla! Zkusila něco namalovat a stal se zázrak. Bolest se díky malování začala rozptylovat. 

Různými cestami osudu dospěla až k roku 2021, kdy se společně se svým mužem Antonínem Gůrou přestěhovala zpět 
do Horního Benešova a to do Senior domu na ulici Příčné. Zde svůj volný čas zaplňuje procházkami, setkáváním s ro-
dinou a v neposlední řadě malováním. Dnes nám ve svých osmdesáti letech představuje, jak skromně říká, svou ,,ama-
térskou činnost“. Výstavu můžete zhlédnout do 22. května.

Veronika Šindlerová, MIC a knihovna

MIC a knihovna
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Karneval na ledě

Dne 27. března 2022 uspořádalo SRPDŠ při ZŠ a MŠ Horní Benešov ve spolupráci s městem Horní Benešov Karneval 
na ledě. Touto akcí jsme se rozloučili se zimní sezónou. Přehlídky masek se zúčastnili čarodějové, víly, princezny, spi-
dermani, anděl, lišák, indiáni, piráti, duch, kočička a spousta dalších  masek. 

Všechny děti byly za svoji masku oceněny, vyhlásili jsme také úplně nejlepší masku ze všech, tou se stal lišák Ondřej 
Pernica. Ocenili jsme i rodinné kostýmy, kdy se tatínci sladili s dětmi, nebo se nebáli přijít v masce. Celým rejem nás 
provázel DJ, který nám výborně hrál. Děkujeme všem za účast a gratulujeme vítězům.

Pavla Kozelková

Základní škola
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Knižní divadlo pro děti - Kočkohrátky s Ťapičkou

V pátek 11. března navštívily děti z hornobenešovské ma-
teřské školy městské  informační centrum. Copak je tam 
čekalo? Čekal tam na ně kocourek „ Píša“ a jeho kočko-
hrátky. 

Jednalo se o divadelní podání kočičích příběhů podle kní-
žek paní spisovatelky Markéty Harasimové kombinované 
s promítáním veselých obrázků a vtipných kočičích foto-
grafií. Děti byly během programu aktivně zapojovány for-
mou diskuze a otázek, což byl také jeden z důvodů, proč 
byly z  programu tak nadšené. Děkujeme za milé přijetí 
a kulturní zážitek.

Učitelky MŠ

Matematický klokan

V pátek 18.března  naše škola po dvouleté přestávce (způ-
sobené covidem) navázala na tradici každoroční matema-
tické soutěže. 

Matematický klokan je mezinárodně koordinovaná mate-
matická soutěž původem z Austrálie, která se v současnos-
ti organizuje cca ve 100 zemích světa. V České republice 
je vyhlašovatelem soutěže Ministerstvo školství, mládeže 
a tělovýchovy. 

Soutěžící se dělí do šesti kategorií (další dvě kategorie jsou 
určeny studentům středních škol), zařazení je dáno věkem: 
Cvrček (2.-3. třída), Klokánek (4.-5.  třída), Benjamín 
(6.-7. třída), Kadet (8.-9. třída).

V kategorii Cvrček je na řešení vyhrazeno 45 minut čisté-
ho času, v kategoriích Klokánek, Benjamín a Kadet je na 
řešení vyhrazeno 60 minut. 

Řeší se sada 24 úloh (u cvrčka jen 18 úloh), u každé z nich je nabídnuto pět možností (u cvrčka 4 možnosti úlohy jsou 
zaměřeny na logickou i matematickou úvahu).

Celkem je možno získat 120 bodů (u cvrčka jen 90). Za nesprávnou odpověď se strhává 1 bod. Na začátku má soutěžící 
přidělených 24 bodů (u cvrčka 18 bodů), takže se nikdo nemůže dostat do minusu. A jak to dopadlo u nás na škole?

V kategorii Cvrček:	 					     V kategorii Klokánek:
1.místo: Denisa Kroščenová (3.a)				    1.místo: Adam Poláček (5.a)
2.místo: Martin Křivánek  (2.a)					     2.místo: Šimon Tesař (5.a)
3.místo: Filip Střílka (2.a)					     3.místo: Ondřej Hrabec (5.a) a Tomáš Machů (5.a)

V kategorii Benjamín:						     V kategorii Kadet:
1.místo: Tereza Bužgová (6.a) a David Kašpárek (7.b)		  1.místo: Lucie Machů (8.třída)
2.místo: Marek Swaczyna (7.b)					     2.místo: Petr Blokša (9.třída)
3.místo: Josef Monsport (7.b)					     3.místo: Jan Čubík (9.třída)

Markéta Ivanovová, vyučující matematiky

Základní škola



Hornobenešovský zpravodaj str. 24

Karneval v mateřské škole

V pondělí 28. února jsme si společně s dětmi zasoutěžili na školkovém KARNEVALU. Děti si přinesly krásné kostýmy, 
ve kterých se předvedly před svými malými kamarády a učitelkami.

V převlecích také soutěžily mezi sebou v různých disciplínách a po soutěžích byly děti odměněny za skvělé výkony 
a nápadité kostýmy. Na závěr povedené akce  jsme si všichni zadováděli při společném tanci.

Učitelky MŠ

Lyžařský výcvikový kurz – Karlov

Jako každým rokem uskutečnila naše základní škola tradiční a všemi očekávaný lyžařský výcvik v Karlově. Kurz se 
konal od 8. ledna do 15. ledna a byl zaměřen na základy a zdokonalení techniky sjezdového lyžování a snowboardu. 

O nejlepší první družstvo se starala paní zástupkyně Eva Krsková, druhé nejlepší družstvo vedl pan ředitel  
Zdeněk Žanda, a o třetí družstvo se společnými silami dělila paní učitelka Ivona Kozelková a Martina Chamrádová, 
která ještě navíc zastávala funkci zdravotníka. Družstvo snowborďáků měl pod dohledem pan učitel Marek Petlach. 

Základní škola
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	 Olympiáda v anglickém jazyce

Po dvou letech se na naší škole opět konala soutěž v anglickém jazyce pro žáky šestých 
až devátých tříd. Každá jazyková Olympiáda se skládá z části písemné a ústní, znalosti 
žáků jsme prověřili nejprve ve školním kole, které se konalo v pondělí 14. března. 

Po vyhodnocení výkonů všech zúčastněných jsme vyslali dva reprezentanty Fabiá-
na Speranzu a Adama Chlupa do kola okresního. To se konalo o týden později, tedy 
v pondělí 21. března v Krnově ve Středisku volného času. Naši reprezentanti se sice 
na prvních místech neumístili, ale ostudu naší škole rozhodně neudělali. Získali  cenné 
zkušenosti do dalších olympiád a  navíc, co se v cizím jazyce děti naučí, se jim v životě 
zúročí. 

Martina Chamrádová

Sněhové podmínky sjezdovek byly vynikající. Třetí družstvo „začínajících lyžařů“ se hned první den odpoledne dostalo 
na vlek a postupně sjížděli a cvičili techniku sjezdu. Začátečníci dělali neskutečně velký pokrok a stejně tak i naši noví 
snowborďáci, kterých bylo více než v minulých letech. 

Po celou dobu pobytu na horách pomáhali, starali se a dohlíželi na ostatní mladší žáky celého kurzu někteří deváťáci, 
za což jim děkujeme. Kdybych měla náš lyžařský výcvik charakterizovat jedním slovem, řekla bych „NEZAPOMENU-
TELNÝ“!!!

Martina Chamrádová, vedoucí lyžařského kurzu

Olympiáda v českém jazyce

V letošním školním roce 2021/2022 se konal již 48.ročník OČJ. Po absolvování školního kola, které jsme si zorga-
nizovali sami na naší základní škole, jsme vítězky s nejvyšším počtem bodů vyslali do postupového okresního kola. 
Uvedená vědomostní olympiáda je každoročně určena žákům 8. a 9.
tříd základních škol a jejím vyhlašovatelem je ministerstvo školství.

V okresním kole olympiády v českém jazyce, které se konalo tradič-
ně v  SVČ v  Krnově, se našim dvěma žákyním Monice Komárové 
(9.třída) a Lucii Machů (8.třída) opravdu dařilo. Neumístily se sice 
na předních pozicích, ale obě skončily v první polovině výsledko-
vé listiny, což je v  obrovské konkurenci (mezi gymnazisty a žáky 
městských škol) úspěch. Děvčatům blahopřejeme a děkujeme jim za 
reprezentaci školy ve vědomostní soutěži.

Jana Semerová

Krajská přehlídka dětské sólové recitace

V prostorách Střediska volného času Korunka v Ostravě v Mariánských Horách se v pátek  
1. dubna 2022 konala krajská přehlídka dětské sólové recitace. Naše žákyně Moni-
ka Komárová (9.třída) postoupila z okresního kola konaného v Krnově až do kola 
krajského, kde se v její kategorii setkalo celkem 12 recitátorů z 8. a 9. tříd z celého 
Moravskoslezského kraje.

Na pódiu velkého sálu přednesla úvodní úryvek z knihy Zlodějka knih od Markuse 
Zusaka nazvaný „Smrt a čokoláda“. Jako druhý povinný text se Monika naučila kla-
sickou téměř celou baladu „Vodník“ od Karla Jaromíra Erbena, druhý text však porot-
ci již k přednesu nevyžadovali. Monika převedla naprosto skvělý výkon a obrovský 
úspěch je již jen fakt, že se dostala mezi nejlepší recitátory v kraji.

Jana Semerová

Základní škola
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Nechyběla ovšem ani sladká odměna. Ti šikovní obdrželi čokoládu, ti šikovnější dostali velkou čokoládu a ti nejšikov-
nější k čokoládě získají pochvalu ředitele školy. Ale to jsme ještě se soutěžemi zdaleka neskončili. Zapojíme se i do 
ostatních vědomostních olympiád, jejichž realizace nás teprve čeká.

Jana Semerová

Ponožkový den

Na 21. března připadá každý rok Světový den Downova syndromu. Toto datum není vybráno náhodně. Downův syn-
drom se totiž vyznačuje jedním přebývajícím chromozomem 21. Někdy se také označuje tento syndrom jako trizomie 
21. chromozomu. Normálně máme každý tyto chromozomy dva, osoby s Downovým syndromem mají tři – tedy 3 
chromozomy 21 – 21/3.

Světový den Downova syndromu má tradiční symbol – nesourodý pár po-
nožek, který ukazuje příčinu tohoto celoživotního onemocnění – poruchu 
chromozomu ve tvaru písmene X.

V pondělí 21. března 2022 si každý, kdo se připojil k tomuto dni, oblékl ka-
ždou jinou ponožku na svou nožku a společně se spolužáky se vyfotil. Žáci 
si ve třídách vytvořili plakátky, na které zaznamenali informace o „ponož-
kovém dni“ a své výtvory vyvěsili na ústřední nástěnku na chodbě.

Všem, kteří se zapojili do tohoto dne na podporu lidiček s DOWNOVÝM 
SYNDROMEM děkujeme. Všechny ponožky, ať už na fotce nebo namalo-
vané jsou úžasné a nám pedagogům udělala v této nelehké době solidarita 
s nemocnými  spoluobčany obrovskou radost! 

Jana Semerová

Ocenění soutěžících

Na naší základní škole jsme zatím pořádali školní kolo Olympiády z anglického jazyka a školní kolo recitační soutěže. 
Do okresních kol jsme vyslali i zástupce, v recitaci jsme se dostali až do kraje. V pondělí 21. března jsme účastníky výše 
jmenovaných soutěží obdarovali účastnickými listy a oceněními za pěkné výkony, odvahu a vůli učit se novým věcem.

Zápis do první třídy aneb Na návštěvě  v pohádce

Letošní předškoláci, kteří se již chystají do první třídy, navštívili naši školu v pátek 8. dubna. Přišly za námi děti z be-
nešovské školky, ale také ze školek v Horních Životicích a Starých Heřminovech. 

Budoucí žáčci s námi mohli cestovat do pohádky O včelích medvídcích a seznámit se tak s Čmeldou a Brumdou a jejich 
kamarády. Některé děti pohádku znaly, ale spousta také ne. 

Základní škola
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Na návštěvě v  tomto kouzelném prostředí si předškoláčci vyzkoušeli, jak se Čmelda musel dostat z pavučiny zlého 
pavouka a utíkat lesem až na louku, kde je do bezpečí zavezl již zkrotlý luční koník. S paními učitelkami si dále děti 
zazpívaly písničky, zarecitovaly básničky a zkusily  zavázat světlušce střevíc. 

Také si nabrousily jazýčky, procvičily tlapičky na různých grafomotorických cvicích, ale hlavně jsme si všichni užili 
hezké odpoledne. 

Zápis do školy totiž není žádné zkoušení, ale setkání. Rodiče by v tom, zda je dítko zralé postoupit do školy, měli důvě-
řovat hlavně  učitelkám ze školky, které s dětmi tráví nejvíce času, opravdu je dobře znají a mají s jejich školní zralostí 
spoustu zkušeností. 

Školní zralost totiž neznamená to, že je dítě šikovné. Tady se musí sledovat spousta aspektů, které právě paní učitelky 
dokáží rozeznat. Školní nezralost se také může projevit i v pozdějších letech, ne hned v prvním ročníku. Pak je ale na 
návrat do školky již pozdě. 

Proto důvody, že dítě nepůjde do třídy s nejlepším kamarádem apod., nejsou těmi správnými aspekty pro skutečnost 
zahájit školní docházku, ale hlavně bychom měli myslet na to, jak start školní docházky našim milovaným dětem co 
nejvíce zjednodušit, abychom se pak netrápili všichni. 

V  letošním školním roce jsme pro předškoláčky zorganizovali program s  názvem Písař, kde se s  dětmi setkáváme 
nejen proto, aby si hravou formou více rozepsaly ručky, ale také proto, abychom je více poznali a dokázali rodi-
čům poradit, pokud si s  nástupem do školy nejsou jistí. Se školní zralostí se rodiče také mohou poradit s některou 
z pedagogicko-psychologických poraden. 

Do první třídy pro příští školní rok bylo zatím přijato 25 žáčků, kteří si již mohou koupit nějakou krásnou aktovku. 
V předchozích dvou letech proběhl zápis do školy bez přítomnosti dětí a jen pomocí zápisových lístků. 

Takže jsme pro letošní prvňáčky a druháčky uspořádali dodatečný zápis v pondělí dopoledne, kde si žáci mohli některé 
disciplíny vyzkoušet. Bylo vidět, že se jim na zápise líbilo. 

Učitelky 1. stupně

PŘEDSTAVUJEME NOVÝ HORNOBENEŠOVSKÝ SPOLEK MAAT z.s.

Nově vznikající hornobenešovský komunitní spolek MAAT z.s. založily tři ženy a maminky z Luhů Markéta Brziaková, 
Eva Horsáková a Ivana Filová. Název spolku výchází ze slova Maat, které v egyptské kultuře symbolizuje „pravdu“, 
„harmonii“, „stabilitu“ a „správné jednání“. 

Představuje také egyptskou bohyni Maat, která je symbolem poctivosti, celistvosti, příslibů, pravdy a spravedlnosti. 

Cílem spolku je realizace různorodých volnočasových aktivit pro děti a mládež se zaměřením na prevenci rizikového 
chování a rozvoj psychosociálních dovedností. 

Příprava a realizace kulturních a společenských akcí napříč generacemi, například divadelní představení nebo koncerty. 
Příprava a realizace vzdělávacích akcí, například přednášky, semináře a osvětová činnost.

Realizace dalších veřejně prospěšných projektů se zaměřením na podporu a zkvalitnění komunitního života v obci Hor-
ní Benešov, zejména pak v místní  části Luhy.  Mottem spolku je „Tvořme, hrajme si, vzdělávejme se, vyrůstejme spo-
lečně“, přičemž osobnostně růst můžeme v každém věku.

O činnosti spolku budeme průběžně informovat v Hornobenešovském zpravodaji a pevně věříme, že svou nabídkou 
a aktivitami doplníme stávající spolky a organizace.

Na spolupráci se těší za hornobenešovský komunitní spolek MAAT z.s.
Markéta Brziaková, předsedkyně

Základní škola / Zájmové spolky a sdružení
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SPORTOVIŠTĚ HORNÍ BENEŠOV 
OZNAMUJE 

 

z důvodu plánované rekonstrukce kuželny,  
která začne od 2. května 2022 bude 

KUŽELNA DO ODVOLÁNÍ UZAVŘENA. 
  

Děkujeme za pochopení 
 

Jarmila Kocourková 
    správce sportovišť 

Jarní tvořivé a pohybové soustředění

Komunitní spolek MAAT z.s. uspořádal pro děti o jarních prázdninách příměstský tábor. Na akci se přihlásilo celkem  
11 dětí ve věku od 6 do 12 let. Tábor probíhal v místní části Luhy ve velkém sále v restauraci Na Kovárně. Poděkování 
patří paní Aleně Grolmusové, která prostory bezplatně nejen zapůjčila, ale také dětem výborně celý týden vařila.  Struktu-
rovaný program byl zaměřen na estetické činnosti, pohyb a probíhal pod vedením zkušené lektorky Markéty Brziakové. 

V úterý měly děti připravené zážitkové indiánské dopoledne s koňmi, které připravila chovatelka Ivana Filová. Po zby-
tek týdne pak děti pilně nacvičovaly divadelní představení. Poslední den se představily v muzikálové pohádce z Myší 
chaloupky, kterou mohli rodiče a ostatní návštěvníci zhlédnout od 16 hodin. Na tuto podařenou akci máme v plánu 
navázat i letními příměstskými tábory. 

Divadelní představení v Luhách

Nově vznikající hornobenešovský komunitní spolek MAAT z.s. připravil pro všechny mamičky, děti i babičky, tatíčky 
i dědečky, strýčky i tetičky divadelní minimuzikál  Z MYŠÍ CHALOUPKY. Představení vzniklo během jednoho týdne 
v rámci příměstského tábora pod vedením Markéty Brziakové. 
V následujících rolích hrály, tančily i zpívaly tyto děti: Táta myšák byl Toník Komenda, mámu myš ztvárnila  
Denisa Kroščenová, rozverné myšky hráli Kubík Komenda, Tonička Horsáková, Martin Křivánek a Jarda Horsák, vlka 
přesvědčivě ztvárnil Dominik Jonáš, kováře si zahrál Štěpán Švrčina a kůzlata hráli nejmladší účastníci tábora Zuzanka 
Jonášová a Jarda Dusík. Všechny děti si vedly skvěle a sklidily velký potlesk. Za jejich píli, nasazení, nápady i nadšení 
jim patří velký dík.Všichni účastníci jako poděkování obdrželi z rukou starosty malé dárky.
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